

# 在校稱王受討伐 陷#MeToo風暴難自拔

# 《步步驚心》趙敏基涉性侵自殺亡

【大公報訊】據韓聯社及法新社報道：身陷韓國#MeToo反性侵浪潮、涉嫌性侵大學女學生的韓國演員趙敏基，9日下午在首爾廣津區九宜洞一棟電梯大樓內被發現身亡，警方表示初步推斷趙敏基的死因是上吊自殺。

據警方透露，趙敏基的妻子9日4點5分在位於首爾廣津區的一棟建築物地下一層發現了上吊的丈夫，警方接到報案後趕到現場時趙敏基已經處於心跳和呼吸全部停止的狀態，被送往醫院後就被確認了死亡。

預計受害者10人以上

1982年出道的趙敏基現年52歲，是韓國資深演員，曾出演大熱韓劇《步步驚心：麗》的國王，2004年兼任清州大學教授，2010年至去年擔任該校戲劇電影學系助理教授。2015年與女兒一起出演親子節目，溫柔慈祥的形象讓他一度成為許多女性心目中的理想型丈夫，性侵事件爆出之後，好形象崩塌，受到網友撻伐。

一篇網誌文章指他在任職期間多次性侵女學生，而後韓媒訪問到許多受害女學生，這些受訪者多是2009年至2013年入學的學生，稱他在學校「就是王」，根本無法脫離他的魔掌。受害學生表示，將以清州大學戲劇電影學系學生為中心，聘請律師走法律流程。警方經過調查已獲取8名受害者的陳述，預計受害者人數將增至10名以上。醜聞敗露後，他被迫辭去教職，並被經紀公司解約。緊跟着，警方也對其下達了出國禁令並計劃本月12日傳喚趙敏基進行調查。

報道指，趙敏基此前曾對警方表示「會誠實接受調查」，還有報道稱，他死前曾給好友打過電話表示：「實在抱歉讓你們失望了。」

女檢官揭傷疤引爆#MeToo風暴

據悉，這場在韓國爆發的#MeToo運動的導火線，是韓國JTBC電視台上月29日播出的一段電視專訪。專訪中，韓國女檢察官徐智賢道出了一段埋藏在心裏近8年的屈辱：她在2010年出席一個葬禮後的晚宴上，遭



▲涉性侵醜聞的韓國忠清南道前知事安熙正（中）

## 韓朝協議不敵#MeToo 文在寅支持率跌

【大公報訊】據《朝鮮日報》報道：文在寅總統3月8日參加在京畿道一山韓國國際會展中心舉行的第50周年韓國國家早餐祈福會時表示，「對朝特使團去了一趟平壤，這是向着朝鮮半島無核化與和平邁出的一大步」。但這卻未能提高韓國執政黨的支持率。輿論調查機構Realmete3月5日-7日進行調查並於3月8日發布的文在寅總統的國政支持率為65.6%，比上周下跌了0.9個百分點。韓國共同民主黨的支持率為47.6%，也比上周下跌了2.4個百分點。

韓國執政圈的這一執政率發展趨勢似乎受到了針對民主黨接二連三發起的#MeToo運動的很大影響。有分析稱，在忠清南道前知事安熙正被政務秘書爆出安

熙正直到最近都對其實施強暴一事之後，又爆出安熙正去年在準備大選競選的過程中也曾發生類似事件，對支持率造成了巨大影響。接着，會計劃參加首爾市長候選人競選的前議員鄭鳳株也被捲入性醜聞風波。

文在寅總統的支持率在對朝特使團訪朝的3月5日上升至66.5%，然而在前知事安熙正的性暴力事件報道出來的翌日即3月6日下跌至63.9%。韓國執政圈高層相關人士有些惋惜地表示，「我們在韓朝兩國問題中取得了巨大成果，但卻被#MeToo問題所掩蓋。雖然這很重要，但韓國國民與感覺遙遠的韓朝兩國問題相比，似乎更關注#MeToo問題」。

## #MeToo引發「恐女症」變相歧視更嚴重

【大公報訊】據《朝鮮日報》報道：在韓國進行的轟轟烈烈的#MeToo反性侵運動，引發了部分男性的過度反應。《朝鮮日報》稱，有部分男性就因為擔心跟女同事在一起會增加性侵事件的發生概率，乾脆拒絕跟女性的一切交往。專家表示，這種迴避問題的行為可能會加深男女矛盾，給女性帶來二次傷害。

報道稱，有男性職工就在網上發帖表示，「女職員讓人感到害怕」、「跟女人在一起，不知道會發生什麼事情，所以只能和女人保持距離」。也有人稱，如果男職工掉以輕心的話，不知道啥時候就被#MeToo掉了，所以一定要小心女職工。

來自公司男性的「恐女症」也讓女職工們如坐針氈。不少女性職工在網上反映

，公司現在已經不讓女同事參加內部聚餐了。還有女職工反映，自己跟上司已經沒有了面對面交流的機會，各種工作指令都是通過第三方軟件下達的，這讓她覺得就像個「透明人」一樣。

這種「恐女症」甚至威脅到了女性職工的正常工作，有女職工稱自己甚至無法參加公司的業務會議，還有女職工表示訂好了的出差行程，結果被男上司改選了男職工同行。

《朝鮮日報》稱，來自男性職工的這種「恐女」反應正給女性帶來「二次傷害」，將女性從各種會議、出差、內部聚會等場合排除，這將不利於女性的業績和晉升。韓國職場本來就有「重男輕女」的現象，這下恐怕會讓這種現象「名正言順」。

來自公司男性的「恐女症」也讓女職工們如坐針氈。不少女性職工在網上反映

，這下恐怕會讓這種現象「名正言順」。

當時法務部的安泰根檢察長性騷擾。

雖然徐智賢事後會向同事反映，也得悉當事人會透過部門為這件事道歉。但最後事件不但無疾而終，她更遭到報復被「燉冬菇」從首爾調往慶尚南道的統營地方檢察廳。徐智賢的節目播出後終引爆了這個計時炸彈，象徵「正義」的檢察單位爆出性侵醜聞，隨即惹來社會熱烈討論。目前，於教育課程引入女性主義教學的請願至今已達到十多萬人聯署，青瓦台即將需要就此進行回覆，究竟日後韓國的年輕人是否需要透過女性主義知識來學習性別議題。

## 韓擬加重職場性騷擾刑罰

#MeToo運動仍如火如荼的在韓國進行着，而本月8日恰逢「國際婦女節」。韓國政府為平息#MeToo運動，推進兩性平等，於當日宣布一系列新措施，加重對職業場所性騷擾的刑事處罰。

根據新方案，職場性侵的最高量刑將從5年上調為10年，法定追訴期從7年延長至10年；職場性騷擾的最高量刑將從2年上調為5年，法定追訴期從5年延長至7年。

韓國政府還打算對包庇、忽視或教唆職場性騷擾的人員追究刑事責任。例如，私營企業總裁如果對員工遞交的職場性騷擾投訴視而不見，今後可能面臨牢獄之災。法務部正考慮把最高處罰措施從500萬韓圓（約合3.75萬港元）罰款提升至監禁。

女檢官揭傷疤引爆#MeToo風暴

據悉，這場在韓國爆發的#MeToo運動的導火線，是韓國JTBC電視台上月29日播出的一段電視專訪。專訪中，韓國女檢察官徐智賢道出了一段埋藏在心裏近8年的屈辱：她在2010年出席一個葬禮後的晚宴上，遭



▲涉性侵醜聞的韓國忠清南道前知事安熙正（中）

## 國寶詩人捲入風暴 作品被移出教科書



【大公報訊】據《韓國時報》報道：

#MeToo運動從韓國演藝界燒到了文學界。韓國詩人、連續三年獲諾獎提名的高銀被曝出性騷擾醜聞。韓國教育部決定，將他的11首詩歌，從中學課本中刪除。84歲高齡的高銀2月底遞交免職申請，統一部經相關部門磋商後決定予以免職。首爾市政府以其名義建立的一所圖書館也因此遭到關閉。

報道指，在韓國女作家崔瑩美2017年12月出版的《野獸》一書中，她以詩的形式指控高銀涉嫌性騷擾，但當時並未直接指名道姓，而是稱涉事人為「En」。韓國媒體普遍認為，崔瑩美口中的「他」正是高銀。在《韓國時報》對崔瑩美進行的一次採訪中，她稱高銀的行徑是一個公開的秘密。多名作家、編輯和出版商都曾是她這一「惡習」的受害者。此後，陸續有人開始揭露他對文壇晚輩實施性侵犯，引發軒然大波。

專科大學教授涉性侵 集體被炒

另據報道，韓國學界也爆出類似醜聞，一名在首爾的明知專科大學（Myongji College）就讀的女學生，稱被學校教授朴文輝性騷擾，學生紛紛指責。該校5日暫停了朴教授在文理學院和跨學科研究會的所有課程，本周向他問話。

教育部宣布將調查明知專科大學不到一天，同校四名來自戲劇和視覺藝術部門的全職教授也涉性騷擾指控。明知大學表示，已在本月初解僱了這四名教授，導致學年開始時他們的課堂被取消。該校最近還發起了一個獨立的調查團。

一位教育局官員說：「我們不會容忍教師對學生犯下的性罪行。」另外，警方表示，他們正式啟動刑事調查之前會繼續監測事態發展。

▲手舉鮮花和「與你同在」

標語的示威者

法新社

獲諾獎提名的高銀

網上圖片

## 中水電馬里工地遇襲 無傷亡

【大公報訊】據央視新聞報道：當地時間8日凌晨1時許，中國水電15局位於馬里中部距離首都巴馬科700公里處的項目工地現場及營地遭遇大約25至30名不明身份武裝人員襲擊。吊車、皮卡車、發電機等施工設備和物資均被燒毀；中方人員安全無傷亡，但隨身手機、電腦等物品全部被搶。該項目組正在封閉工地並開始撤離。

中國駐馬里大使館通報各駐馬里中

資企業定期排查隱患，採取安保措施，制定應急預案，切實加強防範，必要時考慮暫時撤離危險地區。

赤道幾內亞中資企業遭持械搶劫

另據報道，中國駐赤道幾內亞共和國大使館網站消息，當地時間8日，赤道幾內亞大陸地區某中資機構遭歹徒持械搶劫。中國駐赤道幾內亞使館和駐巴塔總領館高度重視，第一時間向赤幾方

提出嚴正交涉，要求赤幾方盡快將犯罪分子捉拿歸案，並繩之以法。同時採取切實措施保障在赤幾中資機構和中國公民的人身財產安全與合法權益。

目前，赤幾針對外國人員和機構的盜搶案件時有發生。駐赤幾使館提醒在赤幾中國公民、中資企業和機構增強安全防範意識，密切關注當地安全形勢，配備必要的安防設施及器材。